

EXPUNERE DE MOTIVE

În scopul respectării legilor în vigoare de către contribuabili, precum și a altor obligații care rezultă din actele normative în vigoare, un deziderat major îl reprezintă îmbunătățirea parghiilor aflate la dispoziția organelor de control în vederea realizării cu maximă celeritate a controalelor financiar-fiscale efectuate la contribuabili.

Datorită faptului că mai multe instituții ale statului dețin atribuții și competențe în aria controlului financiar-fiscal, există posibilitatea ca într-un interval de timp determinat, activitatea aceluiași contribuabil să facă obiectul unor controale realizate de entități diferite, împrejurare care poate genera deficiențe în administrarea judicioasă a bugetului de timp aflat la dispoziția instituțiilor respective.

Mai mult, faptul că aspecte similare ale activității unui contribuabil sunt verificate de mai multe ori pe durata unui singur exercițiu financiar, poate crea disfuncționalități în derularea normală a activității contribuabililor.

Prin urmare, apare necesară contabilizarea controalelor efectuate, a aspectelor cercetate, a constatarilor și dispozițiilor organelor de control, precum și a eventualelor sancțiuni stabilite.

O astfel de abordare ar permite o mai bună sincronizare a eforturilor statului în vederea respectării de către contribuabili a legilor în vigoare, ar elimina eventualele suprapuneri ale controalelor, care, în mod evident, se soldează cu rezultate similare și ar reprezenta un pas important în întregirea cadrului necesar identificării rapide a eventualelor abateri de la respectarea legilor în vigoare și îmbunătățirea mediului de afaceri, a relațiilor dintre autoritatea fiscală și contribuabili.

Prin prezenta propunere legislativa se instituie obligativitatea intocmirii si tinerii la zi a registrului unic de control, de catre fiecare contribuabil - persoana juridica.

In registrul unic de control ar urma sa se mentioneze perioada efectuarii fiecarui control, obiectul acestuia, organele care l-au efectuat, precum si masurile dispuse.

Acest demers legislativ a fost elaborat, pornind de la premisa ca impunerea intocmirii registrului unic de control se constituie intr-o posibilitate aflata la indemana factorilor decizionali si, spre deosebire de variantele informatizate ale unui astfel de demers, nu este oneroasa nici pentru organele de control ale statului si nici pentru contribuabili. Intocmirea acestuia se va dovedi binevenita si pentru bazele de date informatizate.

De asemenea, acest act normativ vine in sprijinul contribuabililor, in sensul ca acestia vor avea o evidenta clara a controalelor financiar-fiscale efectuate, dispozitiilor si sanctiunilor dispuse de catre organele de control, putandu-se astfel evita efectuarea unor controale pe aceeasi perioada si aceleasi obligatii fiscale, contrar prevederilor legale.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de Lege privind registrul unic de control, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

Adrian Năstase

